

全省“尼山书院国学公开课”开讲,每月安排两次课程

市民可到海源阁自愿报名旁听

本报聊城12月1日讯(记者 凌文秀) 上周末,全省“尼山书院国学公开课”开讲了。聊城海源阁图书馆内的尼山书院每堂公开课都会直播,市民可以自愿报名、免费旁听。

据了解,为纪念习近平总书记视察孔子研究院重要讲话发表一周年,推动优秀传统文化深入研究传播,11月30日上午,山东省委宣传部与省文化厅联合主办,尼山书院、山东师范大学齐

鲁文化研究院联合承办,“尼山书院国学公开课”在山东省图书馆尼山书院国学讲堂(大明湖分馆)开讲,首次面向全省文化干部公开系统地讲述国学,提升广大文化干部的传统文化修养,为全省组织开展弘扬优秀传统文化工作提供支持。

国学公开课共开设三个专题课程,分别是孔子公开课、中华优秀传统文化公开课和齐鲁文化公开课。在课程设置上,将

首先举办第一专题,即孔子公开课,每月安排两次课程,整体课程历时六个月左右,将邀请相关领域的海内外著名学者。

公开课培训对象主要是全省文化系统的领导干部,省直学员每期80人左右,全省17地市、140个县市区的图书馆,尼山书院组织各自的学选通过文化信息和视频直播等形式来参加培训,市民群众可以自愿报名、自愿旁听。

国学公开课将对参加学员进行考核,考核总成绩分为平时成绩与期末成绩两部分,平时成绩根据学员的考勤,作业完成情况等进行评定,期末成绩根据学员期末考试得分或者论文成绩评定,最终将发结业证书,优秀学员颁发优秀学员证书,以及国学证书奖品,公开课还将设班主任与助教成立专门的公开课机构,管理日常事务。

首场公开课邀请了中央民

族大学哲学与宗教学系教授、博士生导师,宗教学专业学术带头人牟钟鉴进行主讲。牟教授系统讲述了孔子思想从春秋战国时期诞生到秦汉、唐宋元明清和近现代的历史发展和演变,并提出自己的见解。

据了解,国学公开课的授课内容将制作成国学公开课光盘,为全省各级尼山书院和乡村儒学讲堂、社区儒学讲堂免费提供,以提升其对国学的授课水平。

相关延伸

明年聊城各县区都要建尼山书院

少儿六艺、国学讲堂、传统礼仪等可免费培训

本报聊城12月1日讯(记者 凌文秀) 海源阁图书馆馆长李付兴介绍,目前,聊城有海源阁图书馆和临清市图书馆两处尼山学院在建设并试运行。下一步,聊城所辖各县市区都要建尼山书院,还将并逐步向社区、乡镇延伸。预计,明年年底,聊城各县(市)区都会建尼山书院。

据了解,从今年5月份开始,省文化厅为了落实习总书记重要讲话弘扬传统文化,推行了一个新的模式,就是图书馆加书院的模式来建设尼山书院,目前规划在两年内,在全省140个县、17个地市,在图书馆内都建成尼山

书院,然后在基层比如说社区和乡镇推广社区儒学和乡村儒学。

李付兴介绍,尼山书院将举行经典诵读、办国学讲座、讲解礼仪雅乐知识,并传授琴棋书画和传统民间艺术,将开展面向不同年龄层的国学讲座、活动来满足市民对国学、传统文化的学习需求。他还举例,比如儿童可以开展传统六艺学习,开展琴、棋、书、画、传统诵读等培训,传统礼仪教育……让孩子们领略传统文化的魅力,继承国学传统,并根据学校所学的知识,认识、解读、发展传统国学。

对于一些对国学感兴趣的成年人来说,还可以免费参加多种类型的国学讲堂、传统培训,甚至成为国学课堂主讲人。“如果对国学很有研究,并有一定成就,还可以作为主讲人在尼山书院举办讲座。”李付兴称,尼山书院现在正处于试运行阶段,运行模式在摸索,在创新,也举办过对国学有研究的市民主讲国学课程的活动,效果不错。

书院是中国古代特有的刊藏典籍、教育人、研究传播为主要职责的文化教育机构,现代公共图书馆则承担着文献收藏、整理研究、社会教育的职能。如今,全省范围

内图书馆和书院模式的相结合,在图书馆系统建设“尼山书院”,目的是以图书馆为载体,传承中国优秀传统文化。

“现在省内各地级市图书馆都已经开办了尼山书院。聊城尼山书院因为在海源阁藏书楼内开设,海源阁古香古色的建筑风格、驰名海外的藏书历史文化,与国学、传统的定位非常符合,不是在现代化的图书馆大楼,这成为聊城尼山书院有别于其它尼山书院的一大特色。”

海源阁图书馆的尼山书院建在藏书楼院内,西侧的院落则是读者如织的海源阁图书馆。

工银“双星”谈成长股投资 信息产业是风口

三维度选股

近期记者访问了工银瑞信信息产业基金,同时也是正在发行的工银瑞信创新动力拟任基金经理的刘天任、王烁杰。

Wind数据显示,截至11月末,工银瑞信信息产业今年以来实现了65.51%的净值增长,在365只普通股票型基金中排名第2。

记者:正在发行的新基金创新动力和目前的信息产业有什么区别?

刘天任:这个创新动力基金,实际上是信息产业的延伸,但也有所不同。信息产业还是一个主要的方向,但包括其他的一些新型的产业,包括跟工业新趋势相关的,代表未来方向产业。

年度收官季基金排名大换血

工银旗下“黑马”“白马”齐进前十

距离马年结束仅一个月,基金排名冲刺战进入白热化阶段。

从市场行情来看,股票基金延续2013年良好态势成为今年最大赢家,WIND数据显示,截至11月30日,可比的365只普通股票基金今年以来平均回报率为19.92%,创下近五

年来新高。

作为去年成立的两只次新基金产品,工银瑞信信息产业和工银瑞信金融地产基金今年以来回报率均超过了60%,排名跻身同类前十。工银瑞信也成为唯一一家占据前十两席位的基金公司。

降息成牛市“加速器”

银河定投宝再创新高收益超30%

2014年以来,宏观经济走势持续低迷,但沪港通以及各项稳增长政策却成为股市回暖的原动力。近期央行意外降息,全面释放流动性,更是成为牛市“加速器”。分析认为,降息一方面可以降低企业融资成本与财务费用,有助于提升上市公司业绩,进而提升其投资价值;另一方面,降息释放

流动性也利于提升整个市场信心,可为A股投资带来实质性利好。在此背景下,近期非银金融、建筑装饰以及房地产板块悉数上涨,指数基金集体受益。Wind数据显示,截至11月26日,282只被动指数型基金年内平均回报为18.6%,诸如银河定投宝这样的特色产品表现尤为出彩。